

Organismo de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

C. N. T. A. I. T.

Emancipación

Una sola voz: La del pueblo, que es la generosa, la más valiente, la más audaz, la más brava, la más humana.

ALMERIA, miércoles 28 Diciembre de 1938 Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2 Nuestro teléfono 20-64 Núm. 375

Vandervelde, gran amigo de nuestra causa y líder del socialismo belga, ha muerto

EDITORIAL

La valija diplomática y la escandalosa venta de la España franquista al extranjero

EN Irán, pueblo fronterizo, la policía italoalemana practicó una diligencia sobre la valija diplomática del agente británico en San Sebastián.

Nosotros, aunque poco avezados a las cosas de la diplomacia, creemos que es el primer caso que se ha dado en la historia de los pueblos organizados jurídicamente. Las valijas diplomáticas han sido siempre respetadas e inviolables. Pues por esta vez, siguiendo la costumbre patentizada por los fascistas, la valija diplomática de un agente inolés ha sido violada por la policía italoalemana.

Hacemos resaltar el hecho de que los policías que actuaron en la violación de la valija diplomática inglesa, son auténticamente alemanes e italianos, destacados en la España sojuzgada por los Gobiernos de Roma y Berlín, respectivamente. Hitler y Mussolini no tienen confianza ya en los españoles que hasta ahora les sirven de lacayos, para menesteres de poca monta.

La policía italoalemana ha debido contar con muy buenos colaboradores, esa colaboración que nosotros hemos calificado de confidencial cuando han sido los confidentes los que han trabajado. Pues al violar la valija diplomática sabía lo que se hacía.

En la valija se ha encontrado una valiosa documentación relativa a los planes de guerra, de ocupación y de invasión, confeccionados por los Estados Mayores alemán e italiano. Yo no se puede llegar a más en esta descorada venta que ha hecho la pandilla de franquistas al servicio de Hitler y de Mussolini. Podemos resumir la situación política de la Junta fasciosa de la siguiente manera: España entregada de lleno por lo menos la parte que ellos ocupan, a los Estados Mayores de Italia y Alemania; la guerra contra nuestro pueblo es dirigida y ordenada por los Estados Mayores de Italia y Alemania; el orden interior, en materia internacional, se halla totalmente controlado y en manos de agentes y policías alemanes e italianos que actúan de común acuerdo para neutralizar la influencia española, incluso la influencia de los fascistas españoles, en la política "nacionalista" de los fascistas; aislamiento total y absoluto del pueblo español sojuzgado por los fascistas, cuyos destinos e intereses han sido puestos a disposición de Italia y Alemania; represión contra todo español que intente sacudirse esta tutela vergonzosa en que se halla sumido.

Consecuencia de todo ello es: que

Al servicio de los fines siniestros de Hitler

LONDRES. — El "Daily Herald", publica una información relativa a la formación de tropas especiales en Alemania, destinadas a determinados fines. Los componentes de esta formación serán elegidos por Heymaner, jefe de la Gestapo y ni la policía ni el ejército ni elemento alguno intervendrá donde lo haga este cuerpo del que Berlín tendrá ocho mil hombres; Viena diez mil; Hamburgo, siete mil; y Munich cuatro mil.

HA MUERTO EL ESCRITOR CAROL KAVEL

PARIS. — A los cuarenta y seis años de edad, ha muerto el gran escritor y actor dramático checo Carol Kavel Apek.

BRUSELAS (URGENTE). — ESTA MAÑANA, Y A CONSECUENCIA DE UNA CONGESTION CEREBRAL, HA FALLECIDO EL LIDER SOCIALISTA, VANDERVELDE.

El nuevo embajador de Francia en España

PARIS. — Esta noche sale con dirección a Barcelona, el nuevo embajador francés Jules Henri, director hasta ahora del Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros, en donde le ha sustituido Bressy, actual director de los servicios de prensa e información de dicho Ministerio.

Finlandia y la Unión Soviética, establecen de una manera definitiva la línea fronteriza entre ambos países

MOSCU. — La Agencia Tass comunica que el día 3 de Diciembre, el ministro plenipotenciario de Finlandia en Moscú y el camarada Penttinen, cambiaron las notas de sus respectivos Gobiernos, ratificando los documentos y mapas que establecen de una manera definitiva la línea fronteriza entre Finlandia y la U. R. S. S. Estos documentos y mapas han sido elaborados por la comisión soviético-finlandesa de demarcación.

ya a raíz de la violación de la valija diplomática por la policía italoalemana, hay varios millares de españoles detenidos caprichosamente, detenidos al buen tun-tun, con el propósito de descubrir a los elementos españoles que facilitaron la documentación hallada en la valija.

La nota en sí es interesantísima si nos percatamos que ella demuestra hasta qué punto, elementos que ocupan cargos relevantes en la zona fasciosa, trabajan ya, arriesgando su libertad y su vida, para destruir el bloque de hierro y los grilletes que el fascismo internacional les ha colocado.

Mientras tanto, constatamos que cada día que pasa ocurren más y mayores incidentes en la zona fasciosa entre españoles auténticos y extranjeros.



NOTICARIO INTERNACIONAL

AUN NO DICE TODO LO QUE ERA EL ASESINO

PARIS. — "L'Intransigent" publica un artículo relativo a la siniestra figura de Martínez Anido.

Dice el articulista, que fué un hombre que aterrorizó a toda la península y a quien nadie quería en España. Recuerda la criminal táctica empleada por el general traidor en Barcelona, con ocasión de la persecución del Sindicato Unico y que consistía en organizar bandas de pistoleros, a quienes entregaba por cada víctima que hacían, determinadas cantidades de dinero y un pasaporte para Francia.

El autor del artículo calcula que Martínez Anido mandó asesinar por este procedimiento a seiscientos sindicalistas.

OTRA PICA CONTRA LOS ISRAELITAS

BUDAPEST. — El órgano gubernamental, "Meffen", declara que las comisiones del Parlamento reforzarán aún más las disposiciones antijudías presentadas por el Gobierno.

La ley antijudía será votada rápidamente por el Parlamento y será aplicada a partir del próximo mes de Febrero.

FRANCIA, CONTESTA A LA DENUNCIA DEL ACUERDO CON ITALIA

ROMA. — El Gobierno italiano ha recibido la contestación francesa a la denuncia del acuerdo francoitaliano.

TAMBIEN LOS ARABES SE OPONEN A LAS REIVINDICACIONES ITALIANAS

EL CAIRO. — La prensa árabe redsaza unánimemente, las pretensiones italianas en lo que se refiere al Canal de Suez y se opone a toda revisión del estatuto.

SERVICIOS AEREOS SUSPENDIDOS, A CAUSA DE LAS DEPRESIONES ATMOSFERICAS

PARIS. — Como consecuencia del mal tiempo reinante, todos los servicios aéreos entre Francia e Inglaterra han sido suspendidos.

También han sido suspendidas las líneas alemana, belga, suiza y francesa hacia la Europa Septentrional y Central.

¿QUE DIRA A ESO CHAMBERLAIN?

LONDRES. — Cada día aumenta el número de senadores, partidarios de romper las relaciones comerciales con Alemania.

UNA DOCTORA HUNGARA, SE HA ENVENENADO

BUDAPEST. — La famosa doctora Irma Eazar se ha suicidado, envenenándose.

PIDIENDO LA REVISION DE OTRO TRATADO

PARIS. — La Prensa francesa sigue comentando y rechazando las reivindicaciones italianas y declarando que denunciado el acuerdo de 1935, debe verse el tratado de 1896.

Pone de relieve la unanimidad existente en el pueblo francés en este aspecto.

LOS OBISPOS Y ARZOBISPOS INGLESES, NO SON COMO LOS ESPAÑOLES

LONDRES. — Con ocasión de las fiestas de Navidad, pronunciaron varias conferencias diversos obispos y arzobispos de la iglesia anglicana, que condenaron las persecuciones de las minorías religiosas y políticas en los países totalitarios. Rechazaron la tesis de la guerra inevitable y expusieron su fe de que el cristianismo asegure la paz.

DALADIER, PERSONALMENTE, ALEJARA DE TUNEZ Y CORCEGA EL FASCISMO ROMANO

PARIS. — En los círculos bien informados se declara que el viaje del presidente del Consejo a Túnez y Corcega fué decidido inmediatamente después de producirse las manifestaciones italianas, reivindicando Túnez y Corcega.

Por lo tanto, es natural que el presidente vaya personalmente a tranquilizar a las poblaciones afectadas por las pretensiones italianas y que demostrarán una gran sangre fría ante las manifestaciones extranjeras.

El presidente del Consejo pondrá de manifiesto, ante estas poblaciones, la firme voluntad de Francia en no ceder ninguna pulgada de terreno francés. Lejos de todo espíritu provocativo, simbolizará la solidaridad de todas las naciones democráticas y el espíritu de cooperación.

De nuestro Comité Regional

¡Ebro!... ¡Levante!...

Dos palabras que tendrán que ser los titulares más destacados que han de constar en la futura Historia de España. No podemos adelantar quién o quienes serán los historiadores, que con pulso sereno y no menos serena imparcialidad, empunderán la magistral tarea de describir los hechos verídicos, gigantes, de la gran epopeya vivida en todos los frentes de batalla y muy particularmente, en Ebro y Levante.

Ebro y Levante, necesitan que se les esculpa en letras de oro, porque lleva en sí el galardón mayúsculo de haber defraudado los planes neorromanos de los dictadores italoalemanes, que tenían la infantil creencia de que la conquista de España sería un júbilo paseo militar.

No sumaron bien los triunfos y los fracasos que habían de cosechar al enfrentarse con el Ejército Popular, que de manera inesperada surgió al otro día del levantamiento fascista y que con heroísmo espartano se dispuso a defender la integridad e independencia de España.

Jamás pudieron imaginarse el temple de acero de que está dotado el proletariado español; este proletariado que ha formado una barrera infranqueable en todos los frentes del territorio leal, donde se van estrellando todos los furiosos ataques de los enemigos de la luz y la libertad.

Entendieron que la avalancha de metralla de que eran portadores, sería más que suficiente para aterrorizar y vencer en poco tiempo al valeroso Ejército de la República, que está plasmando en realidad una superior consistencia moral y espiritual, a esas hordas mercenarias que se esfuerzan en vano en retrotraernos a los tiempos calamitosos y abominables de la Edad Media.

Supusieron torpemente, que la suma fantástica de kilos de metralla que arrojarían sobre las líneas leales, bastarían para dejarles el campo libre a sus locas ambiciones de predominio y barbarie.

Pero se equivocaron soberanamente. La realidad les ha demostrado con claridad meridiana, que la fortaleza moral de los soldados del pueblo no se abate jamás con torrenciales lluvias de metralla importada a España de manera descarada, por los países totalitarios.

Ebro y Levante les ha dado una durísima lección, con su inquebrantable resistencia; resistencia que está siendo la admiración del mundo, ya que no ha habido pueblo alguno en la Historia Universal, que haya dado ejemplo de tal envergadura en defensa de la libertad y la vida.

Un pueblo como el español persuadido de su destino, no se vence tan fácilmente como se imaginaron los descendientes directos de los que durante siglos y siglos decapitaron y achicharraron en la hoguera, en nombre de Dios y de una religión llamada de bondad, a cuantos tuvieron la gallardía y nobleza de enseñar la verdad al mundo y sostenerla por encima de todas las martirios y vejaciones de que fueron objeto.

No escapa a la inteligencia de los bravos defensores de la independencia española, la suerte que correrían si los fascistas lograsen dominar Iberia; si las divisiones y más divisiones de los invasores consiguieran aplastar al heroico Ejército de la República, que tan alto está colocando el prestigio de la España leal.

Entonces sería llegado el momento de enterrar por mucho tiempo las libertades de Europa entera. Pero esto no sucederá jamás, puesto que esta tierra que creyeron de promisión los países totalitarios, les está sirviendo de tumba, y muy particularmente el Ebro y Levante.

La civilización y la libertad de un pueblo, como el español, no se alarga con sólo pensar; está hecha una base muy amplia, raíces muy hondas en la conciencia de los españoles libres, para que se le haga desaparecer con el crimen y la opresión.

Cierto que ha sido mucha la brutalidad desencadenada en el Ebro y Levante, para ser superada por racionales; tanta, que hasta las rocas han resultado débiles para resistir los miles de toneladas de dinamita que las alas negras de la invasión y exterminio dejaron caer sobre las líneas leales. Pero el Ejército de la Independencia es más fuerte que las rocas; su temple es de tal consistencia moral, que cuantos esfuerzos hagan para vencerle, serán inútiles.

Confederación Regional del Trabajo de Andalucía. Por la Sección Prensa y Propaganda: El secretario regional, Juan Pérez.

350.000.000 de francos suizos, para la defensa nacional suiza

BERNA. — Ha sido aprobado por la Cámara, el informe del Congreso Federal sobre el estado de la defensa nacional.

El programa a que se refiere el informe evoca la continuación del reforzamiento de los armamentos, especialmente los referentes al ejército territorial y defensa antiaérea, artillería y desarrollo de la aviación y de las defensas contra aviones.

También se recomiendan los trabajos de fortificaciones en el interior de la frontera.

El importe total de los créditos calculados para la ejecución de este programa, ascienden a trescientos cincuenta millones de francos suizos.

Berlin prepara una campaña represiva contra los clericales

BERLIN. — El "Schwarzeg Korps" publica un artículo en el que, después de anunciar que está próxima a liquidarse por completo en Alemania la cuestión judía, manifiesta que ahora se procederá contra otros "hongos venenosos" y comprueba desde el punto de vista alemán, que existe gran paralelismo entre el judaísmo y la táctica de los clericales.

Dice acerca de estos últimos, que son escudriñados con la angustia y mucho más difíciles de atrapar que los judíos, especialmente los jesuitas, a los que califica de "serpientes sin columna vertebral" a las que no puede alimentar el Estado.

La amenaza expresada por el periódico parece confirmarse, según ciertos rumores que circulan en Berlín sobre el comienzo de una campaña represiva contra el clericalismo, sobre la adopción y preparativos de ciertas medidas financieras contra la Iglesia católica.

F. A. I.

Comité Peninsular (Delegación)

Rogamos a toda la prensa diaria, semanal y publicaciones periódicas de carácter confederal y anarquista (Revistas, Boletines profesionales y de orientación y demás ediciones), se sirvan remitirnos ordinariamente tres ejemplares de cada una, a esta Delegación.—Secretaría de Prensa y Propaganda: Juan Pérez.

Cuatro divisiones italianas han sido duramente castigadas en la zona del Bajo Segre por el fuego y contraataque de los soldados "netamente" españoles

Información local GOBIERNO CIVIL SOBRE LA INDUSTRIA DEL USO VESTIDO

Anteayer tarde en el Gobierno Civil y bajo la presidencia del gobernador, se reunieron los elementos que han de formar la Junta reguladora de uso y vestido, habiendo tomado las resoluciones que abajo se señalan y quedando constituida de la forma siguiente:

Delegación Provincial, Intervención Hacienda, Cámara de Comercio, Dependientes, U. G. T., Dependientes C. N. T. e Ingeniero de Industrias.

Resoluciones.—Primera.—A partir de este momento, queda prohibida la venta al público de toda clase de artículos de uso y vestido considerados de verano.

Segundo.—Todos los dueños de comercios de artículos de uso y vestido, tanto de la capital como de la provincia, presentarán a esta Junta, domiciliada en José Rizal, 4 (Delegación provincial de Abastecimiento), relación jurada por triplicado avalada por los controles respectivos, de todas sus existencias, en un plazo de diez días a partir de la publicación de esta nota.

Esta Junta, de acuerdo con las últimas disposiciones de la Dirección General de Abastos y siempre con el apoyo del gobernador civil, dará normas a la capital y provincia para la distribución, venta y adquisición de todos los géneros de uso y vestido a fin de evitar el acaparamiento en unos y el agiotismo en otros, procurando una distribución segura, equitativa y justa, advirtiendo la obligación de todos en el cumplimiento de sus disposiciones en evitación de sanciones por el gobernador o los tribunales de Justicia.

Almería, 26 de diciembre de 1938.

CONSEJO MUNICIPAL

En el "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente a la fecha de ayer, se publicó un edicto convocando a los alcaldes de este partido judicial para el día 30 del corriente en primer llamamiento, y para el 31 en segundo, a las doce horas, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, a fin de discutir y aprobar el presupuesto de la Mancomunidad del Partido Judicial para 1939 y tomar acuerdos sobre los gastos de locomoción — el procedimiento que haya de seguirse contra los Consejos Municipales deudores a dicha Mancomunidad.

El festival artístico de ayer, en el Cervantes

Ayer, tarde y noche, en el Cervantes, tuvo lugar la segunda jornada de los festivales organizados a beneficio de la Campaña de Invierno y para gastos de guerra y Asistencia Social.

La Banda del Cuerpo de Asalto de Murcia, dirigida por Rodrigo García Abenza, ejecutó con elevado espíritu artístico el concierto anunciado, resultando extraordinariamente aplaudidas por el público, la selección de "La del manajo de rosas", el poema sinfónico "Una nil d'albaes" y el baile de "La boda de Luis Alonso".

En la segunda parte del programa, a cargo de destacados artistas de variedades, Margarita Segovia, las Hermanas Puchol y Pepito Maravilla, deleitaron al auditorio con sus creaciones, dotadas sobre todo de una voluntad acreedora a las ovaciones que repetidamente escucharon.

Pastora Soler, la estrella del espectáculo, conoce bien los resortes artísticos de esas canciones gitanas, cuya gama se extiende desde la otra Pastora, "la auténtica" a Miguel Molina.

Se ve la defensa con rasgos y destellos de acentuada "convicción cañí", convenciendo sus números por la honradez con que fueron interpretados.

El éxito apuntado esperamos que se repita hoy, tanto por la brillante intervención artística, como por los fines benéficos que animan estos festivales.

Una pregunta de los Mutilados de Guerra

CAMARADAS DE LA F. U. E.: ¿QUÉ HAY DE LA FUNCIÓN DE TEATRO, "EL TALENTO DE MI MUJER"?

Comité Provincial de Almería.

Grupo de Tropas de Intendencia

Se ordena a todos los soldados del C. R. I. M. núm. 5, que están incluidos en las listas para su incorporación en Intendencia (Plana Mayor), se presenten en estas oficinas, en el plazo de veinticuatro horas, a partir de la publicación de esta orden.—El comisario delegado de Guerra.—El capitán jefe.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Los fuerzas al servicio de la invasión han proseguido su intensa presión sobre nuestras posiciones del sector de Tremp, donde la lucha continúa con gran violencia, resistiendo los soldados españoles los constantes ataques, apoyados por gran número de aviones italogermanos, tres de los cuales han sido derribados por el certero fuego de nuestras armas de tierra.

En la zona del Bajo Segre, las fuerzas italianas, en número comprobado de cuatro divisiones, prosiguieron la ofensiva, protegidas por la acción constante de aviones, tanques y artillería, consiguiendo

algunos avances en la zona de Soledad y Aspa, siendo duramente castigados por el fuego y contraataque de las tropas españolas.

Nuestros soldados han capturado un tanque alemán y prisioneros italianos, entre los que figuraba el sargento Mareli Pissantino y los cabos Pietri Argandi, Ancheio Grasso y Camilo Tasso. Se ha recogido también otro tanque de fabricación alemana, que había quedado inutilizado entre líneas y del que los enemigos retiraron solamente los cadáveres y documentación de los extranjeros que lo tripulaban.

Nuestra aviación realizó servicios de ametrallamiento, derriban-

do en combate un caza y un Meis-seraitid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos italogermanos bombardearon en la tarde de ayer el casco urbano de Cuenca, causando víctimas. En la noche última y en la jornada de hoy, la aviación extranjera agredió Igualada, Valencia, Tarragona y, por dos veces, Barcelona. Uno de los aviones extranjeros, que llevó a cabo la segunda agresión contra la capital catalana fue tocado por el fuego de nuestra defensa y huyó hacia su base, perdiendo visiblemente velocidad y altura.

Se cree que en el Congreso del Partido Socialista francés, triunfará la tesis de León Blum sobre política exterior

PARIS.—Durante la sesión de la noche, del Congreso del Partido Socialista, que comenzó a las nueve y media, se llegó a un acuerdo limitando el número de actuación de las intervenciones.

Intervinieron varios oradores, que insistieron en una política exterior de resignación y fatalismo.

Otros declararon que era imposible practicar al mismo tiempo una política social y audaz, sin reforzar los armamentos.

León Blum intervino brevemente, manteniendo su tesis.

Después interviene el camarada Grumbach, quien considera que los acuerdos de Munich han sido una

capitulación y se pronuncia en favor de la adopción de medidas plenamente eficaces.

—Es preciso—dice—organizar a todas las fuerzas del país contra todas las fuerzas de la guerra.

Paul Faure, después de un breve debate entre León Blum y Lazuerch, sobre el pacto franco-soviético, declara que no ha sabido aprovecharse la lección de Munich.

Seguidamente se ponen a votación las mociones sobre política exterior presentadas por Blum y otras por Faure.

Se cree que triunfará la moción de Blum por una enorme mayoría de votos.

Según "La République" la pérdida de la batalla de Cataluña, sería la ruina de Italia en España

PARIS.—Casi todos los periódicos, publican el discurso pronunciado por radio por el jefe del Gobierno español y destacan la generosidad de la República, frente a sus enemigos.

En general, los periódicos franceses conceden gran importancia a la ofensiva de los italianos en el frente del Este. Sólo los diarios de siempre, los según acusaciones concretas recibieron dos millones de libras para hacer propaganda en contra de Francia y en favor de Alemania, publican una larga correspondencia de Bergos, enviada por la Agencia Havas, exponiendo absurdas razones para justificar la ofensiva.

El redactor de la "La République", Pierre Dominique, dice que Franco decidió desencadenar la presente ofensiva, animado por el abundante

materias recibidas de Italia y Alemania. Pero—agrega Dominique—puede tenerse confianza ciega en el heroísmo de los soldados republicanos, que defenderán el terreno palmo a palmo. Este periodista, que es amigo de Franco, expone sus dudas acerca del eficaz resultado de la lucha que se desarrolla en Cataluña, y dice que la conquista de veinte o treinta aldeas, significa fracasar. Relaciona esta ofensiva con las reivindicaciones italianas y dice: "si Mussolini sufre un fracaso en España, ha perdido la partida". Lo que se juega en la batalla es, en primer lugar, la libertad catalana y de la República y también el porvenir de Franco y de Mussolini, ya que Roma tiene puestos grandes intereses en esta aventura.

LA BRAVUCONERIA ITALIANA

PARIS.—La prensa italiana ataca nuevamente a Francia y por un alto empleado de Negocios Extranjeros, se llega a amenazar a este país con "terribles mutilaciones" si se opone a las reivindicaciones italianas.

El director de "Il Giornale d'Italia", considera el viaje de Daladier como una provocación y afirma que Italia está dispuesta por todos los medios a contestar a las provocaciones francesas.

Se asegura que Roma ha comunicado a Londres que consideraría como una provocación la suspensión del viaje de Chamberlain a dicha ciudad.

En "Il Corriere della Sera" se llega a decir que los círculos ingleses están muy preocupados por la posibilidad de lograr la paz en Europa, mientras subsista una continuidad de conflicto entre Francia e Italia.

ROMA.—Al igual que ayer, el corresponsal de "Il Messajero", hoy el corresponsal de "El Telégrafo", en la España rebelde, publica otro artículo subrayando la participación en la ofensiva rebelde, de las tropas italianas.

El corresponsal de este periódico sólo se refiere en sus crónicas a las "tropas italianas que operan en el frente español", y dice:

"Las fuerzas italianas que participan en la ofensiva en el frente de Cataluña, forman un grupo de ejército

UN MENSAJE DE IRUJO

BARCELONA.—El ex ministro vasco, señor Irujo, ha dirigido por radio un mensaje a todos los vascos, tanto a los que viven en la zona leal como los que sufren bajo la invasión fascista.

Dijo cuales son las aspiraciones de los vascos cristianos, demócratas y republicanos, o sea vivir en paz, gobernanos nosotros mismos, libres de la opresión extranjera, aspirando a una unidad mejor.

FAURE Y BLUM, HAN PRESENTADO MOCIONES AL CONGRESO DEL P. S.

PARIS.—En el Congreso del Partido Socialista, se han presentado las mociones de Faure y León Blum.

Al defender la suya, León Blum pronunció un violentísimo discurso contra las potencias totalitarias, declarando que Francia y todos los países democráticos están amenazados por los manejos y maniobras, tanto interiores como exteriores, de dichas potencias.

El Partido Socialista ha de rebasar su tradicional política pacifista, favoreciendo la constitución de un bloque democrático anglofrancoamericano, para hacer frente al pacto italogermano-japonés.

Agregó que no era contrario a entablar negociaciones con las potencias totalitarias, pero con la condición de que tiendan realmente a resolver todos los problemas europeos sin excepción alguna.

Subrayó la necesidad de la reunión de una Conferencia internacional para tratar del desarme general.

CONTRIBUID A LA SUSCRIPCION PRO FIESTA DEL NIÑO

Ha sido clausurada la Conferencia de Lima

LIMA.—Ha terminado la conferencia panamericana, con éxito completo de la política del presidente Roosevelt, al mismo tiempo que la radio alemana daba cuenta del fracaso de la reunión de los países americanos.

EL DESPRENDIMIENTO DE REFORMA AGRARIA

MADRID.—La Delegación de Madrid del Instituto de Reforma Agraria, ha convocado a los representantes de todas las colectividades cooperativas agrícolas de la provincia, para el día treinta del actual, para la entrega de lotes de mantas mulleras a las doce colectividades y cooperativas, que más se hayan destacado en el aumento de la presente sementera.

INTERNACIONAL

La ceguera de los dos dictadores

No hemos querido formular ningún juicio acerca de la situación internacional, en espera de que se produjese en ella algún hecho decisivo, que permitiese formular conjeturas un tanto sólidas. No ha sobrevenido aún, a pesar de que la atmósfera de las cancillerías se hace, cada momento que pasa, más irrespirable. Italia ha empezado a jugar con fuego. Alegremos, sin meditar las consecuencias posibles de su acción, se ha lanzado por el camino de la provocación, y no nos parece muy aventurado afirmar, que pronto ha de encontrar la respuesta que merece por el desenfado de que está dando muestras. Francia, pacientemente, pero sin debilidad alguna a este respecto, está cargándose de razón para cuando el momento oportuno sea llegado. No tardará. La visita de Chamberlain a Roma, marcará el punto culminante de esta crisis por que atraviesa Europa. Ya en los círculos diplomáticos ingleses, se habla de la probable suspensión de este viaje del "premier". Adelantándose a ella, los diarios fascistas empiezan a deslizar la insinuación de que tal suspensión habría de ser mirada en Italia como un acto de provocación por parte de Inglaterra. El discípulo se le ha subido a las barbas a los profesores. No contento con desafiar a Francia, Mussolini se atreve a gallear frente a Inglaterra. Claro es, que esta actitud del "duce" está justificada por la seguridad absoluta de que el primer ministro británico no hará nada que equivalga a un gesto energético. Italia, resignada hasta ahora en su papel de "segundón" del eje, salta a la palestra y se coloca en primera fila. Tras ella, está Alemania vigilante. Pero las democracias de hoy no son las democracias de ayer. Daladier ha aprendido algo en Munich, y más aun en la penúltima votación de la Cámara, donde estuvo a punto de ser derrotado. Por las mismas causas políticas, Chamberlain no es tampoco el mismo. La primera vez desde el principio de nuestra guerra, Inglaterra abandona la dirección de la política de Europa para entregarla en manos de los Estados Unidos. No nos parece mal. La gran democracia norteamericana sabe de su manera que hay que tratar a los dictadores. Pronto, León Blum habrá de desmanera a los Estados Unidos. Mister Eden ya ha venido de aquel país. Para plazarse a los Estados Unidos, mister Eden han de resultar provechosos. Esto es lo que la causa de Europa, ambos viajes han de resultar provechosos. Esto es lo que Italia no ha querido tener en cuenta todavía. La brutalidad del dictador, que Italia no ha sabido ver todavía de que lado está la cerrazón del horizonte. Norteamérica no ha sabido ver todavía de que lado está la cerrazón del horizonte. Norteamérica lanza su anatema, públicamente, contra las dictaduras; Francia, unida al carro de la política inglesa, nombra como embajador cerca de la República española, a un hombre que en todo momento ha demostrado su amor a la democracia; Inglaterra enjuicia, también públicamente, la obra de los dos dictadores; Rusia, apartada un momento de la política europea, amenaza a Japón, a propósito de las pesquerías en las costas del Sur de Siberia. Las perspectivas son infinitas y el desenlace se aproxima. Mientras tanto, sigamos repitiendo: el desenlace es el desenlace más importante de la política internacional.

Teatro Cervantes

HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE Y NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, LA BANDA DEL CUERPO DE ASALTO DE MURCIA Y EL GRAN ESPECTACULO DE VARIETES, EN EL QUE FIGURA COMO ESTRELLA LA INTERPRETE DE LA CANCION ANDALUZA, PASTORA SOLER, OFRECERAN EN SUS DOS FUNCIONES DE DESPEDIDA LO MAS SELECTO DE SUS CREACIONES. ¡ACUDID A ESTOS FESTIVALES, ORGANIZADOS POR LA COMISION DEL FRENTE POPULAR, PRO CAMPANA DE INVIERNO!

Centralización del Transporte Civil

En esta oficina, Reyes Católicos, 16, se encuentra a disposición del que acredite ser su dueño, una cartera conteniendo varios documentos y un carnet (certificado de Trabajo), a nombre de Gabriel García Sáe

LA "GACETA"

BARCELONA.—La "Gaceta", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa.—Orden disponiendo que todos los organismos y entidades que actualmente tengan a su cargo algunos de los servicios propios de la Defensa Pasiva, continúen desempeñándolos como en la actualidad.

Aprobando la comisión del servicio desempeñado en París, por el coronel don Felipe Díaz Sandino.

Instrucción.—Disponiendo que don José Oladi Lluch, se encargue interinamente de la Intendencia general de Sanidad Civil.

BARCELONA.—El "Diario Oficial" publica entre otras, las siguientes circulares:

Nombrando jefe de Parques y Talleres de la Dirección General de Retaguardia y Transportes al teniente coronel asimilado de Ingenieros don José Olmet.

Disponiendo que el mayor de Infantería don Juan Pérez Hernández, cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la trece División y pase destinado al Cuadro Eventual del Ejército del Centro.

Las veintuna repúblicas americanas reunidas, han proclamado por unanimidad, la unidad amistosa americana, afirmando su total solidaridad contra los países totalitarios. El secretario de Estado norteamericano, pronunció en la Conferencia un discurso contra el fanatismo político y defendió las instituciones democráticas y la integridad territorial de América.

La resolución aprobada comprende ocho puntos.

OTRO PERIODICO MAS, SUSPENDIDO

MADRID.—Además de los periódicos que no se publican, dejarán de hacerlos desde hoy "La Voz del Combate", diario del Ejército del Centro.